



# “名小超”弘道系营销被指传销

## 拉人头层级越高管理奖越高



### “

“新时代财富巨轮即将起航，我在天涯海角等您登陆”“见证行业改革，见证行业下一个荣耀十年”……如此激情澎湃的“召集令”，来自弘道产业集团“海南会议”通知。据悉，12月22日至24日，他们将在海口参加《“践行内循环 促进大交易”高峰论坛》，而会议宣讲的主题跟一个宣称能实现“消费养老、消费赚钱、消费增值”的“名小超”商业平台有关。

令人关注的是，不仅“名小超”平台本身被多次曝出为“资金盘”骗局，而且该平台在辽宁、内蒙等地的营销模式也被质疑涉嫌传销。目前，涉事公司和有关部门尚未就相关问题作出回应。

华夏早報 - 灯塔  
新闻记者 阳杨  
报道

### 海南会议被指以“开会旅游”为名引诱消费者投资

以弘道产业集团后勤部名义发出的通知显示，海南会议的行程是12月21日海口机场接机，开启见证之旅；12月22日全天参加《“践行内循环 促进大交易”高峰论坛》；12月23日全天，伴随着徐人的海风、温柔的沙滩、久违的夏季阳光，开启一天的深度体验之旅；12月24日返程。

费用方面，参加活动的贵宾由弘道统一接待，包含吃、住、行、玩，经弘道补助后，个人需支付1390元。两场会议的入场券，经弘道补贴后，每人需再付200元。

会议通知发出后，有弘道系的会员表示，这分明是打着开会旅游的幌子，在会上介绍平台，利用高额回报来引诱消费者投资。

专业人士称，类似的商业平台都是鼓吹投资高回报，宣称消费者除可享受免费旅游外，还可通过投资获得高收益，实现资产增值，以此来诱骗消费者。

据悉，2021年12月13日晚，由弘道产业集团主办，安东系承办，弘泉系、联创系协办的《梦想多大就能飞多高——Ai Link 重塑商业研讨会》在线上会议室举行，会议的主题就是宣讲IGPC。

公开宣传资料显示，目前IGPC通证主要应用于“名小超零售生态”中。消费者可以通过在名小超购买商品来获得IGPC。

在知情人提供的一段2021年12月17日的线上宣讲活动音频中，一名黄姓主讲人对IGPC也进行了相对详细的介绍。该主讲人称，IGPC就像股票交易一样，价格是有涨有跌的，除了可通过购买商品获得，也可以直接购买，买进后可以在价高时直接交易，也可以把它储值到各节点，参与分红。他举例说，如果一个会员8元时买了1000个IGPC，储值到节点后，根据计算每天大约会分红2.5个IGPC，一个月就会多出75个IGPC，IGPC如果涨到

20元，那么一个月就会有1500元的分红，相当于在银行存款的利息，但比银行利息要高很多。

该主讲人还表示，IGPC于2020年11月19日上线的开盘价为2元，当天就涨到了15元，未来的预期目标价是100元左右，甚至更高，目前价格最高时已达到45元，还没得到拉升，空间和潜力很大。

至于为什么会有那么大的起落，该主讲人称，低价位能够让更多的人参与进来，降低门槛是为了吸引更多的新会员，因为每个人都希望自己低价买入，高价卖出赚钱。他建议会员在低价时多买多囤IGPC，说是基数越大数量越多赚的钱越多。

该主讲人还提到了12月22日的海南会议，称届时公司会有重大消息发布，并有新的票券上线。

### 平台自称能“让消费者身份变为消费者”

买东西不仅可以获送积分，重复消费重复记账送积分，还能实现“消费养老、消费赚钱、消费增值。”这样的宣传内容，着实吸引眼球。

名小超在宣传中自称有“七大赚钱方式”、“六大优势”。其中第一种赚钱方式就是，“在名小超线上商城，线下超市、千城万店我们正常的刚性需求消费记账送积分，重复消费重复记账送积分，不仅实现无痛消费，而且实现消费养老、消费赚钱、消费增值。”

名小超的赚钱方式还有，开传统的超市、千城万店赚钱。这一点，他们在宣传中对会员讲，国家8部委落实国家深化改革领导小组有18项共2400亿的专项资金补贴，还有房屋租金补贴、装修补贴等，安排残疾人、退伍军人就业还有工资补贴。关于这一点，被会员质疑有骗取补贴资金之嫌。

“在山西大同产权交易所国家批准区块链赋能实体的Ailink分布式商品服务平台的通用提货券储值分红赚钱”、

“IGPC在Ailink新产品提货钱包储值分红奖励新产品提货券升值赚钱”、“在交易所上票的国内国际千千万万种产品提货券提货赚钱（健康变现）”、“在交易所交易区、创新区上票发布产品提货券赚钱（相当于上市公司老板）”、“消费通证化、资产证券化”，这些都是名小超平台的赚钱方式。

公开信息显示，名小超是全业态创新型新零售平台，具有“国家目前批准的在中国大陆唯一一家超市有经营药品资质手续、有办理中国电信业务手续、有经营福彩体彩资质、超市有卖车的手续（相当于4S店功能）、有社区服务功能、无论在名小超唯加商城还是地面名小超千城万店消费变为投资实现消费赚钱，消费养老，实现消费增值，让消费者身份变为消费商身份，做到无痛消费”等六大优势。

网上流传的一段2021年1月6日名小超与唯品会战略合作签约仪式的视频称，名小超计划三年内在全国开5000家实体店超市，自营加盟全面推广开店。目前名小超在全国的活跃会员超过50万人，精准会员近百万人，公司正在逐步将这些会员导入到商城，让会员线上线下“无痛消费，消费记账，分享赚钱”。

### 平台被多次质疑为“资金盘”将凉凉

名小超这么多的优势和赚钱方式，受到那么多人的追捧，它到底是什么样一个公司和平台呢？

天眼查显示，广州市名小超网络科技有限公司成立于2020年9月18日，注册资本为500万人民币，法定代表人、实际控制人谭某某占股68%，另一股东周某占股32%，二人名下有广州市名小超网络科技有限公司、广东名小超商贸有限公司、广东名小超商业贸易连锁有限公司、广东名小超文化发展有限公司等4家企业。

广州市名小超网络科技有限公司在业务宣讲会议场合曾对外

表示，企业有“中国石油科技”、“中国石油天然气集团”和“国务院国资委”的背书，被介绍人称为是“国家的企业”。

然而就是这样一家自称有“央企”和“国资委”背书的商业平台，最近半年来不断曝出负面信息。

今年6月末，在“最新36个预警和跑路盘”的网帖中，“名小超”位列第21位；7月，在“近期90多个网络项目和资金盘骗局现状简评和风险提醒！”网文中，“名小超”赫然在列，被标注为“项目方已经另起项目，这边已经进入收割模式了”；8月份，最新币圈又一批项目平台上了“黑名单”中，“名小超”位列第55位，旁边的标注是“即将凉凉”。前不久的12月16日，一自称“反传销”的网友在腾讯新闻也发帖称“230个项目骗局 你是欢喜 还是忧？”中，依然出现了“名小超”，特征还是“即将凉凉”。

对于上述信息，广州市名小超网络科技有限公司未有回应发布。

### 消费能赚钱增值被指引诱消费者投资

名小超的商业模式是不是“资金盘”？“资金盘”到底是怎样的呢？

据专业人士介绍，所谓资金盘是指“通过高收益激发不明所以的投资者的贪欲，进行非法集资，以拉人头滚动或静态资金流通的形式，拆东墙补西墙，即前面加入会员的本金和利息都来源于新加入会员的本金，本质就是金字塔式传销诈骗。所以一旦没有新鲜血液注入，平台操盘手无利可图，就会崩盘卷款跑路。”

据了解，名小超的赚钱方式之一是通过消费者在线上商城，线下超市、千城万店消费记账送积分，重复消费重复记账送积分，实现无

下转 07 版